

央视报道新密乡村振兴成效 乡村变富美 振兴有力量



扫码观看央视报道

本报讯(记者 薛璐 通讯员 李绍光 岳冰冰)昨晚,中央电视台二套《生财有道》栏目,以《话说获得感系列——河南新密:乡村变富美 振兴有力量》为题,专题报道了新密市实施乡村振兴战略取得的成绩。该专题长达30分钟,从旅游助推扶贫、改善人居环境、产业带动农民就业等方面,反映了新密农村的崭新变化,让老百姓有更多的获得感。



据了解,新密市利用自然资源优势,大力发展旅游,尖山伏羲古镇、伏羲山游览区,吸纳贫困户自主创业,古镇里的米线店、馅饼店和奶茶店老板畅谈乡村振兴、扶贫政策,让他们过上了想都不敢想的好日子。黄固寺村曾是有名的煤矿塌陷区,在村党支部的坚强领导下,先后建成了3个企业,壮大了集体经济,建成了5个花园社区,通上了燃气、暖气,村民都说“荒坡子”村变成了老有所依、老有所乐的百花园。污水处理是过去乡村最大的难题,在岳村镇乔

地村,建排水管道及污水处理站,使中水循环再利用,建立垃圾中转站,实行“户投放村收集镇转运市处理”的模式,下大力气解决了乡村的污水处理和垃圾处理等问题,乡村面貌焕然一新,真正实现了治理有效、生态宜居。产业兴旺在乡村振兴中起着关键作用,河南省银饰非物质文化遗产传承人李杰石创办银饰公司,不断壮大,成为全国同行业标兵,企业积极招收附近村庄群众,解决了乡亲们的就业难问题,带领群众致富,实现了小康。

管城回族区今年 确定236个重大项目

本报讯(记者 冉红政 通讯员 姜璞)昨日上午,管城回族区2018年度综合目标考核总结表彰大会召开,对管城区2018年工作中涌现出的先进单位和先进个人进行表彰。

2019年是管城区转型发展、赶超发展的关键一年。全区上下要始终坚持以项目建设为中心,今年确定的236个重大项目,涵盖了经济社会发展的各个方面,各级各部门要紧盯不放、抓实抓好。要持续提升城市精细化管理水平,以满足人民群众的美好生活需要为根本目标,按照“世界眼光、国际标准、管城特色”的要求,以绣花功夫、匠心精神,驰而不息、久久为功,打造国际化城市风貌。要统筹推动城乡一体化建设,按照“补短板、强基础、提品质”的方向,全力推进城乡协同联动发展。要大力开展生态文明建设,按照“大生态、大环保、大格局、大统筹”的原则,紧盯全年谋划的32个生态绿化项目,确保年度完成投资14.7亿元,新增绿地面积300万平方米。

荥阳刘河镇制定贫困村 建档立卡户考核办法

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 陈泽昊)为激发建档立卡户脱贫致富内生动力,引导建档立卡户摒弃“等”“靠”“要”思想,刘河镇各原贫困村近日分别制定了《建档立卡户激励考核办法》。

《考核办法》明确了各村将通过实行考核积分制对建档立卡户在包括公益性岗位劳动、庭院卫生、脱贫致富等方面的表现进行量化考核,依据建档立卡户积分多少来决定发放激励性扶贫资金的数额。

郑东新区智慧岛 入驻大数据企业达158家

本报讯(记者 马燕 通讯员 吴栓霞)3月22日,郑东新区智慧岛大数据实验区管委会第十三次大数据项目入区专家评审会在展示中心召开。本次评审会专家组成员由省、市大数据知名专家组成,共8家大数据企业参评。

评审会上,各参评企业负责人分别就落

地项目情况进行了汇报。汇报内容主要包括项目背景、项目优势、团队组成、预期规划以及科研成果等多个方面。汇报后,专家组对各参评项目进行了提问和点评,就项目可行性方案进行分析与讨论,并有针对性地提出意见、建议。经过充分讨论与认真研究,最终专家组一致同意大象智行科技有限公司等7

家大数据项目通过评审,入驻智慧岛园区。

据悉,本次过评项目涉及智慧城市、智慧医疗、商贸工业大数据等多个方面,进一步丰富了智慧岛大数据产业体系,为智慧岛的大数据发展注入了新的元素和活力。截至目前,智慧岛通过专家评审的企业已增至158家。

上街法院积极探索五大调解模式

积极推进五大调解对接模式

一是注重诉调对接。当事人同意诉前调解的,由立案窗口工作人员引导当事人至诉前调解中心先行调解;同时积极整合社会资源,搭建诉调对接平台,为群众提供更多可供选择的非诉讼纠纷解决方式。

二是充实诉前调解力量。院党组提出明确要求,员额法官、人民调解员、司法辅助人员按照1:2:2的比例负责诉前调解工作,同时与区司法局协调,派驻3名专职调解员参与诉前调解工作,尽可能使矛盾纠纷解决在诉前。截至2018年12月31日,诉前调解中心共受理民事案件804件,调解成功180余件。

三是推行案件全程调解。把调解工作贯穿审判始终。强化庭中调解和庭后调解,对事实争议大、矛盾积怨深、法律适用难、社会影响较大的案件加大调解力度,同时加强与镇办、社区、妇联等单位联系,加强协调,争取支持,共同化解矛盾纠纷。

四是落实全员调解。形成书记、

本报讯(郑报融媒 谢鹏飞 通讯员 吴玥雯)3月20日,郑州市妇联到上街法院调研指导家事审判及多元调解工作。调研组一行实地参观了上街法院立案庭及诉前调解室,深入了解法院家事审判及诉前调解工作开展情况,并对工作中取得的成绩予以充分肯定和高度评价。

近年来,上街区法院大力提升诉讼服务水平,努力增强服务群众意识,在以调解为重心的多元化解工作中,大力发扬五大调解对接模式,充分发挥诉调中心全部女性干部职工力量,结合女性独有的知性与感染力,促进各项调解工作飞速发展。

法官助理、员额法官、团队负责人、分管院长依次参与、共同推动的全员调解机制。对重大疑难案件,根据需要院领导亲自主持调解。另外,为打消当事人对案件执行中的顾虑,法官还联合执行法官共同主持调解。

五是拓宽纠纷化解渠道。加强与全区“五办一镇”的密切联系,实行院领导“包区包片”原则,定期到各镇办与人大代表、政协委员及人民调解员开展座谈并指导诉调工作,帮助解决诉调工作开展过程中遇到的问题,帮助解决诉调工作开展过程中遇到的问题。2018年全年上街法院分

别在区峡窝镇、颐苑社区和中国铝业河南区域法律中心挂牌成立了3个诉前调解办公室,指导和帮助成功化解各类纠纷10余起,在一定程度上缓解了审判工作压力。

成立家事审判团队

此外,在积极推进五大调解对接模式的同时,上街法院在家事审判工作上也下足功夫,由院党组专门挑选3名审判经验丰富、性格温和、责任心强、善于做调解工作的女同志成立家事审判团队,专职办理家事案件,实现了审判队伍的专业化。家

事审判团队采取融合情理,“拉家常式调解”,坚持“和”的理念,有效缓解双方对立情绪,矛盾化解工作取得实效,案件大多以调解、撤诉方式结案。2018年新收249件,审结232件,调撤率76.29%。

强强联合,力破矛盾坚冰。上街法院家事审判团队还与区妇联携手,挂牌成立家事纠纷诉前调解工作室,积极与社区、学校进行对接,深入基层,开展未成年人保护、关注老年人权益保障等各类法治宣传与慰问活动,为群众提供必要的法律服务。

下一步,上街法院将进一步完善多元纠纷解决机制,继续强化联动,争取把纠纷化解在诉前,充分发挥驻院专职调解员在诉前调解的作用,加大调解员的技能培训,引入心理干预机制,委托具有心理咨询师资格的人民陪审员、人民调解员或者志愿者对当事人进行心理干预和心理疏导。坚持“外树形象、内抓业务”,以“展风貌、树形象”为目标,带动全院诉前调解、家事审判工作取得更好的成效,为营造人人自觉维护家庭稳定的良好社会风气打下坚实基础。